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Хоч як бездоганно не працювали б ринкові механізми, вони не 

можуть, проте, забезпечити повної зайнятості навіть за наявності 

вільних робочих місць. Багато представників різних напрямів 

економічної думки вважають безробіття центральною проблемою 

сучасного суспільства. Воно є невід’ємним атрибутом ринкової 

економіки. Тому його регулювання має велике соціально-економічне і 

політичне значення і складає особливу турботу держави. 

Система заходів щодо регулювання безробіття в Україні 

включає: розвиток розгалуженої системи державної служби зайнятості, 

професійної орієнтації, підготовки, перепідготовки і підвищення 

кваліфікації кадрів; надання підприємцям субсидій, премій та 

податкових пільг для найму додаткової робочої сили або переведення 

частини працівників на скорочений робочий день; державну підтримку 

нетрадиційним сферам зайнятості; стимулювання підприємців до 

навчання, перекваліфікації й подальшого працевлаштування 

додаткової робочої сили; залучення приватного (як вітчизняного, так й 

іноземного) капіталу в райони зі стійким рівнем безробіття; 

регулювання можливості працевлаштування за кордоном, приєднання 

України до міжнародного ринку праці; стимулювання осіб, що 

отримують державну допомогу, до пошуку робочих місць; збільшення 

кількості стажистів у системі професійної освіти; введення в дію 

запасів невстановленого устаткування та підвищення коефіцієнта 

змінності його в цілому; заходи щодо квотування робочих місць для 

представників найуразливіших груп на ринку праці, безвідсоткові 

кредити, що надаються безробітним, які започатковують власний 

бізнес; організацію регіональними або місцевими органами влади у 

кооперації з окремими підприємствами або закладами соціальних 

(громадських) робіт тощо. 

Діюча політика зайнятості в Україні повинна в нинішніх 

умовах мати попереджуючий характер і включати цілий комплекс мір 

державного регулювання, що запобігають ріст безробіття і його 

перехід у застійну форму. Важливо при цьому спиратися на світовий 

досвід регулювання безробіття. 

 

 


